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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - CMAS 
de Jundiaí/SP, realizada no dia treze de fevereiro de dois mil e dezessete, às 
17h35 min., na Sala de Reuniões da Secretaria Municipal de Assistência e 
Desenvolvimento Social - SEMADS, localizada na Rua Senador Fonseca, nº. 
605 - Centro, nesta Cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo, com a 
participação dos Conselheiros que assinaram o livro de presença nº 03 de 
reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, à fls.18 verso e 19 
frente.  Justificaram as ausências os conselheiros; Camila de Moraes Medeiros 
Mendes - Titular; Tania Maria de Freitas Beckmann – Suplente e Dilucia de 
Fátima Gomes - Titular.  A reunião foi iniciada pela Senhora segunda Secretária 
e Conselheira Maria Aparecida da Silva que apresentou a seguinte pauta: 01 – 
DELIBERAÇÃO 1.1 - Aprovação da ata da reunião extraordinária do dia 
07/02/2017. 02 – Apresentação dos novos conselheiros indicados pelo 
Fórum dos Trabalhadores do SUAS e do Poder Público. 03- Eleição de 
nova Mesa Diretora. 04- Recomposição das Comissões. 05 - Associação 
Lar do Caminho. 06 – Informes Gerais. Iniciou a reunião solicitando com o 
item da pauta DELIBERAÇÃO 1.1 - Aprovação da ata da reunião 
extraordinária do dia 07/02/2017 sendo questionados os presentes sobre a 
leitura e se tinham algum apontamento de oposição à ata, não tendo nenhuma 
manifestação em contrário à mesma foi aprovada por todos os conselheiros 
presentes. Passou para o item da pauta 2 – 02 – Apresentação dos novos 
conselheiros indicados pelo Fórum dos Trabalhadores do SUAS e do 
Poder Público a Conselheira Maria Aparecida da Silva coloca que em virtude 
da desistência das Conselheiras Karla Barbosa Andrilli e Ana Lúcia Bonelli 
Carolla ambas representantes do Fórum dos Trabalhadores do SUAS de 
Jundiaí, assim foram indicados os nomes para a substituição a saber: Maria 
Aparecida Carlos como titular e Sulema Netto Sawaya como suplente, cópia da 
documentação anexa á ata. Continuo explicando que do o Órgão Gestor 
Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social  já tinha indicado 
e se apresentado na Reunião Extraordinária do dia 13 de fevereiro de 2017 
com as seguintes indicações dos novos representantes sendo: Nádia Taffarello 
Soares –Titular e sua suplente Bianca Souza Delfino; Solange Colepicolo 
Leonardi – Titular e sua suplente Leila Miguel; Célia Marques Gonzalez – 
Titular e seu suplente Denílson Pinto de Oliveira; Cássia Regina Carpi 
Rodrigues do Prado – Titular e sua suplente Alda Renata Orsi Machado e disse 
que o Chefe do Executivo ainda não tinha indicado os novos conselheiros. 
Passou para o item da pauta 03- Eleição de nova Mesa Diretora a Secretária 
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Executiva do Conselho e Assistente Social Sonia Maria Ferraz esclarece que 
precisaria eleger a Mesa Diretora do Conselho, pois com as desistências e a 
saída dos conselheiros do Poder Público a Mesa ficou apenas com a segunda 
secretária Maria Aparecida da Silva, e como o Chefe do Executivo ainda não 
indicou os 05 conselheiros, caberia a plenária tomar a decisão da eleição da 
nova Mesa Diretoria. O Conselheiro Denilson Pinto de Oliveira coloca que pela 
importância do Conselho mesmo sem as indicações completas tem que 
funcionar e que deveria eleger a Mesa Diretora. A Secretaria Executiva e 
Assistente Social Sonia Maria Ferraz explicou que a constituição da Mesa 
Diretora é formada nesta gestão pelo Presidente indicado pela Sociedade Civil, 
a Vice-Presidência é do Poder Público e primeiro secretário e segundo 
secretário a plenária decide se fica com o Poder Público e Sociedade Civil 
respectivamente. A Conselheira Célia Marques Gonzalez coloca que o primeiro 
Secretário deveria ficar com a Sociedade Civil e o segundo com o Poder 
Público sugestão aprovada pela plenária. A seguir, os conselheiros da 
Sociedade Civil e do Poder Público escolheram seus representantes para Mesa 
Diretora, que se compôs, da seguinte forma Maria Aparecida Carlos 
(Sociedade Civil – representante do Fórum dos Trabalhadores do SUAS de 
Jundiaí) - Presidente; Solange Colepicolo Leonardi (Poder Público – 
representante do Órgão Gestor – Secretaria Municipal de Assistência e 
Desenvolvimento Social)) - Vice-Presidente; Maria Aparecida da Silva 
(Sociedade Civil – representante de Movimentos Entidades e Organizações) - 
1ª Secretária e o cargo  2ª Secretária ficou para ser deliberado quando o Chefe 
do Executivo indicasse os demais Conselheiros do Poder Público. Neste 
momento a Conselheira Maria Aparecida da Silva solicita que a Presidente 
Maria Aparecida Carlos continuasse a reunião sob sua presidência. Passou-se 
para o item da pauta 04- Recomposição das Comissões, no art. 19 o CMAS 
contará com as Comissões Permanentes e Grupos de Trabalhos e no 
Parágrafo único diz que para a organização do processo de trabalho deverá ter 
06 comissões, composta no mínimo com 04 conselheiros, ficando assim 
constituída I - Comissão de Normas: André Santos dos Anjos, Camila de 
Moraes Medeiros Mendes, Maria Aparecida Carlos, Tânia Maria de Freitas 
Beckmann; II -  Comissão de Política: Daiana Veríssimo Pereira, Eulizete 
Rosa Faria Mos, Célia Marques Gonzales, Livia Papile Galhardi, Maria 
Aparecida Carlos.; III- Comissão de Financiamento e Orçamento:Elza Meire 
Bento, Maria Aparecida da Silva, Tânia Maria de Freitas Beckmann, Solange 
Colepicolo Leonardi; IV - Comissão de Ética:, Livia Papile Galhardi, Solange 
Cordeiro de Vasconcelos, Denilson Pinto de Oliveira, Bianca Delfino de Souza, 
Alda Renata Orsi Machado; V - Comissão de Acompanhamento de 
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Benefícios e Transferência de Renda: Eulizete Rosa Faria Mos, Bianca 
Delfino de Souza, Maria Aparecida da Silva, Maria Aparecida Carlos; Solange 
Colepicolo Leonardi; VI - Comissão de Monitoramento das Deliberações das 
Conferências de Assistência Social: que também irá desenvolver a XI 
Conferência Municipal: Maria Aparecida Carlos; Leila Miguel; Solange Cordeiro 
Vasconcelos, Maria do Socorro Sousa, Bianca Delfino Souza. Passou para o 
item da pauta 05 - Associação Lar do Caminho a Secretária Executiva e 
Assistente Social Sonia Maria Ferraz explica que esta Entidade está com sua 
inscrição suspensa desde o ano de 2013 quando foi constatada algumas 
irregularidades e encaminhada oficio juntamente com o Conselho Municipal dos 
Direitos da Criança e Adolescentes- CMDCA para o Juiz solicitando 
providências, e desde então o processo ficou correndo e os Conselhos 
acompanhando, no dia 10/01/2017 os Conselhos recebem um Oficio da 
Promotora Amanda solicitando informações adotadas para a regularização da 
inscrição da Entidade junto ao CMDCA e CMAS, até a presente data os 
conselhos não tinham sido oficiados sobre a decisão do Juiz. No dia 24 de 
janeiro de 2017 o CMDCA foi oficializado pelo Juiz onde determina o Conselho 
proceder no registro, e até a presente data o CMAS não foi oficializado, mas 
como o processo corre junto o entendimento será também para que o CMAS 
proceda na inscrição. Coloca ainda que o CMDCA já formalizou a inscrição e 
vai oficializar o Juiz e a Promotora. A Conselheira Solange Colepicolo Leonardi 
fala que haverá uma reunião na DRADS de Campinas para estar estudando o 
assunto.  Assim a Secretária Executiva sugere que como para o CMAS não foi 
oficialmente comunicado pelo Juiz que enviasse um oficio para a Promotora 
dizendo que estaríamos solicitando a documentação para análise e 
procedimentos, sugestão aprovada pela plenária. Neste momento a Diretora de 
Planejamento e Estratégia da Secretaria Municipal de Assistência Social solicita 
uma inclusão de pauta para deliberação, solicitação aceita continuou 
explicando que o Conselho se assim entender precisaria uma reprogramação 
de saldo financeiro de recursos não executados no ano de 2016 para o ano de 
2017 dos recursos repassados pela Secretaria Estadual de Desenvolvimento 
Social, que foram destinados para a Proteção Especial e serão repassados 
para o Serviço de Abordagem Social. O valor a ser reprogramado é de R$ 
46.661,03 (quarenta e seis mil seiscentos e sessenta e um reais e três 
centavos) será complementar aos recursos a serem alocados no Serviço de 
Abordagem Social – Proteção Especial de Média Complexidade, através de 
Edital de Chamamento. A Conselheira Bianca Delfino de Souza disse se 
pensou que esta verba poderia ir para as Oficinas do Centro Pop. A Diretora de 
Planejamento e Estratégias fala que a Abordagem será intensificada o ano 
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todos e que possivelmente a partir de março será 24 horas. A conselheira Alda 
Renata Orsi Machado coloca que o Órgão Gestor tem que exigir que o Plano 
de Trabalho funcione e fala ainda que o Chamamento Público tem que passar 
para o Conselho. A presidente do CMAS Maria Aparecida Carlos fala que o 
CMAS também é fiscalizador, que o Conselho deverá fazer sua parte, somos 
responsáveis pela Política de Assistência Social. Após esclarecimentos 
colocado em deliberação, foi aprovado pelos conselheiros com direito a voto a 
reprogramação do saldo financeiro de recursos não executados no ano de 
2016 para o ano de 2017 dos recursos repassados pela Secretaria Estadual de 
Desenvolvimento Social, a serem alocados no Serviço de Abordagem Social. 
Passou-se para o item 06 – Informes Gerais 1 – Pagamentos dos 
Convênios com as Entidades a Diretora de Planejamento e Estratégia da 
SEMADS Solange Colepicolo Leonardi coloca que todos os empenhos já foram 
feitos e vão tentar até em 10 dias seja liberado o pagamento da parcela de 
Janeiro de 2017. Coloca ainda que quando o Conselho aprovou o PMAS 2017 
passando todo o Recurso Estadual para a Proteção Especial não lembraram 
que existia uma programação com os convênios da Proteção Básica, explica 
ainda que o recurso é o montante que o município vai aplicar. A Conselheira 
Solange Cordeiro de Vasconcelos coloca que o Conselho era uma Gestão nova 
e que o Órgão Gestor na época explicou que o valor era ínfimo. A ex 
Presidente do Conselho Karla Barbosa Andrilli também fez comentário 
explicando o que aconteceu na ocasião da aprovação do PMAS 2017. 2 – A 
Conselheira Eulizete Rosa Faria Mos coloca que antes de trazer um assuntos 
para deliberação que passasse antes nas comissões de direito, pois aprovando 
em cima fica muitas dúvidas e as vezes os conselheiros nem sabem o assunto. 
Coloca ainda que os Conselheiros precisam de uma capacitação.Nada 
havendo mais a tratar, a senhora Presidente Maria Aparecida Carlos, declarou 
encerrada a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente Social e 
"secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada 
pela Assembleia, segue para assinatura da senhora Presidente e demais 
conselheiros presentes. 

 
 

MARIA APARECIDA CARLOS 
Presidente do CMAS – Jundiaí 

 
 
Conselheiros Presentes: 
 
ALDA RENATA ORSI MACHADO____________________________________ 
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BIANCA SOUZA DELFINO_________________________________________ 

CÉLIA MARQUES GONZALEZ______________________________________ 

DENILSON PINTO DE OLIVEIRA____________________________________ 

EULIZETE ROSA FARIA MOS_______________________________________ 

LEILA MIGUEL___________________________________________________ 

LIVIA PAPILE GALHARDI__________________________________________ 

MARIA APARECIDA DA SILVA______________________________________ 

MARIA DO SOCORRO DE SOUSA___________________________________ 

NÁDIA TAFFARELLO SOARES______________________________________ 

SOLANGE COLEPICOLO LEONARDI_________________________________ 

SOLANGE CORDEIRO DE VASCONCELOS ___________________________ 

SULEMA NETTO SAWAYA_________________________________________ 

 

 

 


